

亞美領袖中心成立高級成員項目

亞太裔領袖共商合作爭權益

本報記者鄭琳嘯古柏蒂奴報道

昨日早上，在古柏蒂奴的迪安薩社區大學校園內，來自灣區的四十多位亞太裔領袖高興地相聚在早餐桌上。這是慶祝亞美領袖中心(Asian Pacific American Leadership Institute)之高級成員項目(Senior Fellows Program)的正式成立。

亞美領袖中心自1997年由張錫宏成立以來，致力於培養一代大中學生，鼓勵青年參政。新建的高級成員項目將把目前的市政領導、現任法官以及民選官員聯合起來，目的是讓那些卓有經驗的領袖人物帶動提高亞美群體在決策中的表現能力，並在立法問題上爭取更多相關利益。

該項目是經過多個月的準備，並由20位亞美人士發起，其中包括該中心的創始執行總監張錫宏和美亞社區協進會的劉秀仁等，計劃委員會成員包括龔行憲、朱感生、方文忠、鄭蓓立等。

張錫宏介紹此高級成員項目時說道，這是一個交流的平臺，以支持在矽谷的亞美民選官員，並為未來的領袖作輔導和培

訓，同時也為社區所需發表呼聲。

出席該項目成立慶祝的，還有古柏蒂奴前任市長郭樹培，他高興地表示，「這是一個令人興奮的項目，把社區人士都聯合起來，互通有無。」也對積極組織高級成員項目的骨干表示讚賞。

薩拉托加的學區委員張琛一邊忙著取早點，一邊跟記者聊了起來，「今天是個機會」，她在出席的人群中已經發現不少來自學區的人士，但也看到「今天不僅有學區委員，也有民選官員和社區領導在一起」，覺得是個彼此分享經驗的良機。她對在美亞太裔人士的發展頗有感悟，「亞太裔不應該再覺得自己是個少數民族了，也不能只為爭取本族裔的利益，應該對整

個族裔群有貢獻。」

來自古市的學區委員鄭蓓立則覺得，各社區的領袖「大家平時都認識，但是應該共同協作，發出更強的聲音。」

《聖荷西信使報》昨日也就此事做出報道，認為此舉顯示了亞裔社區在南灣的日漸成熟，並在政治和社區事務中發揮更大的影響力。



部分亞太裔領袖們聚會在一起，(左起)龔行憲、方文忠、聖他克拉縣高等法院華裔法官尤治玉、張錫宏和項目顧問Webb McKinney。記者鄭琳嘯攝

暑期青年領袖營 大家一起來

張錫宏創辦 迪安薩學院校長親自站台



↑張錫宏(前右)、莫菲校長(前中)、Kubo院長(前左)、羅達倫(後左)、以及「展望新美國」實習計畫負責人 Diane Nguyen共同推薦「亞太青年領袖訓練營」。

(記者黃美惠攝)

【本報記者黃美惠庫比蒂諾報導】迪安薩社區學院亞美研究系主任張錫宏創辦的「亞太領袖訓練營」(Asian Pacific American Leadership Institute, 簡稱 APALI) 每年夏天都舉辦「暑期青年領袖營」(Summer Youth Leadership Academy), 今年已經進入第七年, 將於7月5日至28日舉行。

七年有成, 這個領袖營得到迪安薩學院校方重視, 25日由校長莫菲 (Brian Murphy) 陪同張錫宏出面, 向社區推薦這個暑期課程, 這是張錫宏還擔任庫比蒂諾市議員時創辦 APALI 以來, 第一次得到迪安薩學院校長親自為記者會「站台」。

莫菲是迪安薩學院的新校長, 他表達了對於亞太領袖訓練營構想的激賞, 認為迪安薩作為一個社區學院, 除了追求學業上的精進, 參與社區亦是重要的一環, 「社區人士應該想到, 學院不只是兒女來上學的地方, 它是一個資源, 舉凡移民的、社會的重要議題, 都可在此討論。」

除了西裔已有類似的組織, 莫菲校長認為其它族裔也應該參考 APALI 的構想。莫菲表示, 「領袖」這個字也可以當「組織者」來詮釋。目前 APALI 雖然以華裔占多數, 但亦不乏其它亞裔成員, 每個人都可以是一個「組織者」。

另一位參加記者會的迪安薩學院「跨文化/國際研究院」院長 Duane Kubo 表示, 像 APALI 這樣的組織以及所提供的課程, 除了主事者的遠見, 主要也得有學校從上游來的充分支持, 過去 35 年來, 迪安薩學院相當注重「代表低於適當比例」(underrepresented) 者的需求, 亞太領袖訓練營就是這樣的努力。

APALI 的孕育者張錫宏強調「適應需求」(Match), 他認為社區已有此需要, 新一

代亞太裔對所處的政經社會有興趣, 對自己身為亞太裔美國人的文化和歷史乃至身分認同議題有好奇, 並且對於參與美國公民社會想要有更多了解, 就會被 APALI 課程所吸引。

去年, 暑假青年領袖營已經招收到卅多位學員, 今年, 加上和「展望新美國」(Vision New America) 的實習計畫成員, 總人數可望達到七十人左右。和「展望新美國」的結盟關係, 也是 APALI 今年的一大特色。同時也是 APALI 執行主任的張錫宏透露, 今年新聘的副主任, 為獲聖他克魯茲加大人類學博士學位的 Mae Lee 博士。李博士為華裔第二代, 執教於迪安薩學院「跨文化/國際研究院」。

在暑假中進行約廿多天的「暑期青年領袖營」, 參加者可獲八個加州州大和加大系統各大學都承認的學分, 對學生是一大吸引, 課程緊湊, 節奏很快, 每年到最後的模擬議會, 總獲得庫比蒂諾市府大力支持, 學生獲益良多。張錫宏強調歡迎各地年輕人來參加, 但必須是高中 11 年級以上到大學階段的學生, 報名詳情可上網 www.svapali.org 查詢。

聖他克拉拉縣的亞裔人口已達三成, 但是很多人對於攸關亞裔的議題仍一知半解。針對「暑期青年領袖營」的宗旨和內容, 張錫宏還會辦一場說明會。

他說過去家長參加居多, 今年特別強調歡迎學生一起來, 時間 4 月 3 日, 周日的下午 2 時 30 分到 3 時 30 分, 地點庫比蒂諾昆蘭社區中心 (10185 N. Stelling Rd.), 免費聽講。今年 7 月 28 日, 也就是結業當天, 還會有一場晚宴, 七年來已感受到青年人能力和熱力的張錫宏, 不僅記者會當天有活動主任羅達倫得力幫忙, 還預告說, 今年結業晚宴也是由「青年領袖」們主導, 必定精采。